Correction du TP1 "Pousse seringue"

Document réponse 1 : Analyse fonctionnelle

Activité 1Sélecteur de débit
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Document réponse 2 : validation expérimentale de la "chaîne d’information"

Activité 3
Seringue : BD PLASTIPAK 20CC
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Activité 4
Courbe Excel jointe. L’écart entre modèle et réel est négligeable. 
Le coefficient k6 est lu sur la courbe.
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Document réponse 3 : Modèle de la "chaîne d’énergie"


Activités 5,6,7,8 
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Activité 9 : Calcul de la valeur de k5

Coefficient de changement d’unités :



Calcul de k5
k5 = 





Document réponse 4 : Validation expérimentale du système


Activité 10 : Simulation Scilab du pousse seringue pour une BD PLASTIPAK 20CC

Courbe jointe. Q(ml/h) = C_Débit(ml/h) 


Activité 11

Protocole expérimental

1. Placer une seringue BD PLASTIPAK 20CC sur le pousse seringue.
2. Régler le débit avec le sélecteur.
3. Mesurer le temps t nécessaire pour que le piston se déplace dans un volume V de 5ml.
4. Calculer le débit q(ml/h) = V(ml)/t(h)
5. Calculer l’écart (Modèle – Réel) / Modèle

[bookmark: _Hlk528936288]Mesures sur le système (Système réel) et calcul de Q(ml/h) 
Q(ml/h) = 

	C_Débit(ml/h)
	20
	30
	40

	[bookmark: _Hlk528935390]tu (s)
	14mn45s
	10mn13s
	7mn34s

	Q(ml/h)
	20,34
	29,36
	39,65



[bookmark: _Hlk528935431]tu (s) : temps mis par la seringue BD 20CC pour délivrer 5ml

Calcul de l'écart relatif entre QSouhaitée et QMesurée

D’après les caractéristiques données dans le dossier ressource, la précision de l’appareil est de +/- 3% avec une seringue préconisée.

	[bookmark: _Hlk528935243][bookmark: _Hlk528935251](QSouhaité – QMesuré) / QSouhaité
	-1,7%
	2,13%
	0,87%



Conclusion
[bookmark: _Hlk527809551]Le système est partiellement validé (sur trois points) car le débit est réglable sur la plage définit dans les caractéristiques (0 – 49,9ml/h pour une BD Plastipac 20CC si on accepte un écart relatif maximum de 3%.
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Activité 10 
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